

ಒಂಟಿಯಾಗಿರುವಾಗ



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಪಾಠದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : ಕೀರ್ತನೆಗಳು 9:7-9, 13:20; ಕೀರ್ತನೆಗಳು 82; ಕೀರ್ತನೆಗಳು 10:1; ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146; ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 10:4; ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 13:23,25; 30:7-9.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ : "ಕುಗ್ಗಿದವರ ಮತ್ತು ಅನಾಥರ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿರಿ. ದುಃಖಿತರ ಮತ್ತು ದರಿದ್ರರ ನೀತಿಯನ್ನು ಉಳಿಸಿರಿ. ಕುಗ್ಗಿದವರನ್ನು ಬಡವರನ್ನು ದುಷ್ಟರ ಕೈಯಿಂದ ಬಿಡಿಸಿ ರಕ್ಷಿಸಿರಿ" (ಕೀರ್ತನೆಗಳು 80:3,4).

ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಜೀವಿಸುವ ಅನುಭವವನ್ನು ಕೇವಲ ಆರಾಧನೆ ಸಮಯ ಅಥವಾ ಇತರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆ ಜೀವನದ ಸಾಮಾನ್ಯ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ವರ್ಣಿಸುತ್ತದೆ. ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬಗಳಿಂದ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕವು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಹಾಡುಗಳ ಒಂದು ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದ್ದು, ಇದು ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಭಾವನೆಗಳು ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅನುಭವಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಸಂಭ್ರಮದ ಸ್ತೋತ್ರಕ್ಕೆ ನಡುವೆ ಇರುವ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ನಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯು ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶ ಮತ್ತು ಅನುಭವಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ನೋಡುವುದು ಸುಲಭ. ಏಕೆಂದರೆ ದೇವರು ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅಂಶದ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಈ ಬಿದ್ದುಹೋದ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಜೀವನದ ಯಾವುದೇ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವು ವಾನವನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಭೇದಿಸುವ ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ನಿರ್ಲಕ್ಷಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಅನ್ಯಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ದೇವರು ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸುವ ಮತ್ತು ಉಪಶಮನಗೊಳಿಸಲು ಹುಡುಕುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ವಿಷಯವು ಪದೇ ಪದೇ ವರ್ಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಈತನು ತಾನೇ ಭರವಸೆಯಿಲ್ಲದವರಿಗೆ ಭರವಸೆಯಾಗಿದ್ದಾನೆ.

ಈ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಈ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಏನು ಹೇಳುತ್ತವೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಮಾತ್ರ ಸ್ಪಷ್ಟಿಸಬಹುದಾದರೂ, ಬಹುಶಃ ಈ ಪಾಠವು ಬಡವರ, ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನಲ್ಲಿರುವ ಮರೆಯಲ್ಪಟ್ಟವರ ಹಾಗೂ ನಾವು ಯಾರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಬಾಧ್ಯತೆ ಹೊಂದಿರುವವರ ಅಗತ್ಯಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಪೂರ್ವಭಾವಿಯಾಗಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಸ್ಫೂರ್ತಿಗೊಳಿಸಬಹುದು.

ಭಾನುವಾರ

ಜುಲೈ 21

ಕೀರ್ತನೆಗಳು : ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರಿಗೆ ಭರವಸೆಯ ಹಾಡುಗಳು

ನಾವು ಈಗಾಗಲೇ ಗಮನಿಸಿದಂತೆ, ನೋವು ಮತ್ತು ತೊಂದರೆಯಲ್ಲಿರುವ ಜನರನ್ನು ದೇವರು ನೋಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಾಗಿ, ದೇವರಲ್ಲಿ ಭರವಸೆ ಇಟ್ಟಿರುವ ಜನರಿಂದ ಆ ಕೂಗನ್ನು ನಾವು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ನ್ಯಾಯ ದೊರಕುವುದನ್ನು ನೋಡಿಲ್ಲ. ಒಳ್ಳೆಯತನ, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ದೇವರ ಶಕ್ತಿಯ ದೃಢೀಕರಣಗಳು ಅನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯಿಂದ ತುಂಬಿಹೋಗಿದೆ ಎಂದು ಈ ಹಾಡುಗಳಲ್ಲಿನ ಧ್ವನಿಗಳು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದೆ ಅಥವಾ ಗಮನಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಆದರೂ, ಇವುಗಳು ಇನ್ನೂ ಹಾಡುವವರ ಹಾಡುಗಳಾಗಿವೆ. ಅವರ ಜೀವನ ಅಥವಾ ನಂಬಿಕೆ ನಂದಿಹೋಗಿಲ್ಲ. ಇನ್ನೂ ಭರವಸೆ ಇದೆ; ಮತ್ತು ಬಹಳ ತಡವಾಗುವ ಮುಂಚೆಯೇ, ದುಷ್ಟಶಕ್ತಿ ಜಯಿಸುವ ಮುನ್ನವೇ, ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಪಟ್ಟವರ

ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಬಂದ ದುಷ್ಟತನದ ಭಾರದಿಂದ ನಾಶವಾಗುವ ಮುಂಚೆಯೇ ತುರ್ತಾಗಿ ದೇವರು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕಾದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ. ಈ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಬರಹಗಾರರು ಅವರ ನಂಬಿಕೆಯ ದೃಢೀಕರಣ ಮತ್ತು ಜೀವನದ ದುರಂತಗಳ ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಗಗಳ ನಡುವಿನ ಅಂತರವನ್ನು ಸರಿದೂಗಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಕೀರ್ತನೆಗಳು 9:7-9, 13-20 ಓದಿ. ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಬರಹಗಾರನಾದ ದಾವೀದನ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳ ಕುರಿತು ನೀವು ಊಹಿಸಬಲ್ಲೀರಾ? ದೇವರ ಒಳ್ಳೆಯತನ ಮತ್ತು ಅವನ ಪ್ರಸ್ತುತ ಅನುಭವದ ಮೇಲಿನ ನಂಬಿಕೆಯ ನಡುವಿನ ಒತ್ತಡವನ್ನು ನೀವು ಅನುಭವಿಸಬಹುದೇ? ತೀವ್ರವಾದ ಪ್ರಯೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ದೇವರೊಂದಿಗಿನ ನಂಬಿಕೆಯ ಹೋರಾಟವನ್ನು ನೀವು ಹೇಗೆ ನಿಭಾಯಿಸುತ್ತೀರಿ?

ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಉದ್ದಕ್ಕೂ, ದೇವರ ಒಳ್ಳೆಯತನದ ವಾಗ್ದಾನ ಮತ್ತು ಕೇವಲ ತೀರ್ಪು ಈ ಒತ್ತಡಕ್ಕೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತ ಉತ್ತರವಾಗಿದೆ. ದುಷ್ಟತನ ಮತ್ತು ಅನ್ಯಾಯದ ವಿಜಯೋತ್ಸವ ಈಗ ಕಾಣಬಹುದು, ಆದರೆ ದೇವರು ದುಷ್ಟಮಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅನ್ಯಾಯಗಾರರನ್ನು ತೀರ್ಪು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಗಾಯಗೊಳಿಸಿದ ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರನ್ನು ಪುನರ್ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನವೀಕರಿಸುವಾಗ ಇವರನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಪರ್ಯಾಯೋಚನೆಗಳಲ್ಲಿ, ಕೀರ್ತನೆಯಲ್ಲಿ ಪದೇ ಪದೇ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದಂತೆ ದೇವರ ತೀರ್ಪಿಗಾಗಿ ಉದ್ದೇಶ ಮತ್ತು ಹಾತೊರೆಯುವಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಿ.ಎ. ಲೇವಿಸ್‌ರವರು ತನ್ನ ಮೊದಲಿನ ಆಶ್ಚರ್ಯವನ್ನು ವರ್ಣಿಸುತ್ತಾರೆ. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಇಂದಿನ ಅನೇಕ ಸತ್ಯವೇದ ಓದುಗರ ನ್ಯಾಯತೀರ್ಪನ್ನು ತುಸು ಭಯವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಮೂಲ ಯೆಹೂದಿ ದೃಷ್ಟಿಕೋನವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, "ಸಾವಿರಾರು ಜನರ ಸ್ವಾಧೀನದಲ್ಲಿದ್ದ ಎಲ್ಲವನ್ನು ಅವರಿಂದ ಕಸಿದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಯಾರು ತಮ್ಮ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಕ್ಕನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಅವರು ತೀರ್ಪಿನ ಬಗ್ಗೆ ಹೆದರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರ ಪ್ರಕರಣವು

ಉತ್ತರಿಸಲಾಗದ್ದು ಎಂದು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿದಿದೆ. ಇದನ್ನು ಮಾತ್ರ ಕೇಳಬಹುದು. ದೇವರು ತೀರ್ಪು ಮಾಡಲು ಬಂದಾಗ, ಅದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಆಗುತ್ತದೆ" - ಸಿ.ಎಸ್. ಲೇವಿಸ್, ರಿಪ್ಲೆಕ್ಸ್‌ನ್ಸ್ ಆನ್ ದಿ ಫ್ಯಾಮ್ (ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್ : ಹಾರ್ಕೋಟ್, ಬ್ರೇಸ್ ಆಂಡ್ ಕಂಪನಿ, 1958), ಪುಟ 11.

ಕೀರ್ತನೆಗಳಲ್ಲಿ ಈಗಲೂ ಸಹ, ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ಅವರ ನೋವು ಮತ್ತು ನಿರಾಶೆಗಳ ಮಧ್ಯೆದಲ್ಲೂ ಭರವಸೆಯನ್ನು ನಾವು ಕಾಣಬಹುದು.

ತೀರ್ಪಿನ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿ ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಮತ್ತು ಭಯಪಡುವುದಕ್ಕೆ ಏನೂ ಇಲ್ಲ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಮಗೆ ಏನು ಕಾರಣಗಳಿವೆ?

ಸೋಮವಾರ

ಜುಲೈ 22

"ದೇವರೇ! ಏನಾದರೂ ಮಾಡಿ"

ಕೀರ್ತನೆಗಳು 82 ಓದಿ. ನಮಗೆ ಇಲ್ಲಿರುವ ಸಂದೇಶ ಏನು?

ದೇವರು ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಸಮಾಜದ ಆದೇಶ ಮತ್ತು ನಿಯಮಗಳು ಇದ್ದಾಗ್ಯೂ ವಿವಿಧ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ರಾಷ್ಟ್ರದವರು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಕಾರ ಜೀವಿಸಲು ವಿಫಲರಾದರು. ಅನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ಮಾದರಿಯಂತೆ ಬದುಕುವ ಮೂಲಕ ಅವರು ಸಹ ಸುಲಭವಾಗಿ ಸುತ್ತಲಿರುವ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಂತೆ ಆಗಿದ್ದರು. ನಾಯಕರು ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರು ಸ್ವತಃ ತಮ್ಮನ್ನು ಮಾತ್ರ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು, ಮತ್ತು ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಲಂಚದಿಂದ ಖರೀದಿಸಬಹುದಿತ್ತು. ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳಿಲ್ಲದೆಯೇ, ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಬಡವರು ಶೋಷಣೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದರು.

ಅಂತಹ ಸನ್ನಿವೇಶಕ್ಕೆ ಕೀರ್ತನೆ 82 ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾಗಿ ದೇವರ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆತನು ನಾಯಕರನ್ನು ಮತ್ತು ಜನರ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರನ್ನು ತೀರ್ಪು ಮಾಡುವ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಸಹ ಚಿತ್ರಿಸುತ್ತದೆ.

ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಪಾತ್ರಗಳನ್ನು ತುಂಬುವವರು "ಆತನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಾಗಿ ವರ್ತಿಸಲು ನೇಮಕಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ" ಎಂದು ಈ ಕೀರ್ತನೆ

ಮಹತ್ವ ನೀಡುತ್ತದೆ- ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಕಿಂಗ್ಸ್, ಪುಟ 198, ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ಥಾನ ಹಿಡಿದುಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಮತ್ತು ಕೆಳಗಿನ ಉದ್ಯೋಗಸ್ಥರಂತೆ ತಮ್ಮ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಾರನ ದೃಷ್ಟಿಕೋನದಲ್ಲಿ, ಭೂಮಿಯ ನ್ಯಾಯವು ಹೇಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಬೇಕೆಂಬುದಕ್ಕೆ ದೇವರ ನ್ಯಾಯವು ಒಂದು ಮಾದರಿಯಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಇದು ಸಹ ಅಂತಹ ನ್ಯಾಯ ಅಥವಾ ಅನ್ಯಾಯದ ವಿರುದ್ಧದ ಅಳತೆಯನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ವಿನಿಯೋಗಿಸುವವರನ್ನು ತೀರ್ಪು ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ರಾಷ್ಟ್ರದಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಲಿತಗೊಂಡಿರುವ ಅನ್ಯಾಯವನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಲು ಮತ್ತು ಮಧ್ಯಪ್ರವೇಶಿಸುವ ಸಲುವಾಗಿ, ದೇವರ ಕ್ರಿಯೆಗಾಗಿ ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾದ ಕರೆಯೊಂದಿಗೆ ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಅನೇಕ ಕೀರ್ತನೆಗಳಂತೆಯೇ, ಇದು ಧ್ವನಿಯಿಲ್ಲದವರಿಗೆ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇದು ನಿರರ್ಥಕವಾದವರಿಗೆ ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರಿಗೆ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತುತ್ತದೆ, ಅವರು ಧ್ವನಿಗಳು, ಅವರು ವಾಸಿಸುವ ಮತ್ತು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಅನ್ಯಾಯದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಮೌನವಾಗಿದೆ.

ಕೀರ್ತನೆಗಳು 82 ಸರ್ವೋಚ್ಚ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದ ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಸಾರ್ವಭೌಮ ಆಡಳಿತಗಾರನ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ದೇವರಿಗೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದೆ. ಅಂತಹ ಮೇಲ್ಮನವಿಯನ್ನು ಮಾಡಬಹುದಾದ ಉನ್ನತ ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರ ಇಲ್ಲ. ಭೂಮಿಯ ನ್ಯಾಯಾಲಯಗಳು ಬಡವರ ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರ ಕೂಗನ್ನು ಕೇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಅಥವಾ ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯದಿದ್ದಾಗ ಆಗಾಗ್ಗೆ ಇಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ, ಇನ್ನೂ ಸಹ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆಯುವ ನಿರಾಕರಿಸಲಾಗದ ಅವಕಾಶವಿದೆ ಎಂದು ಭರವಸೆ ಬರುತ್ತದೆ.

ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ವಿವಿಧ ಸಮಯಗಳಲ್ಲಿ, ಸ್ವತಃ ನಾವೇ ಅನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ಬಲಿಪಶುವಾದವರಂತೆ ಕಾಣುತ್ತೇವೆ, ಆದರೆ ಇತರ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ನಾವೇ ತಾನೇ ಅನ್ಯಾಯದಿಂದ ವಚನಬದ್ಧರಾಗುವುದು ಅಥವಾ ಪ್ರಯೋಜನ

ಪಡೆಯಬಹುದು. ಕೀರ್ತನೆಗಳು 82 ರಂತಹ ವಾಕ್ಯವೃಂದಗಳಲ್ಲಿ, ನಾವು ಒಳನೋಟ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ನಾವು ಅನ್ಯಾಯಕ್ಕೊಳಗಾದವರು ಅಥವಾ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆ ನಡೆಸುವವರಾಗಿರಬಹುದು. ದೇವರು ಅನ್ಯಾಯದ ನ್ಯಾಯಾಧೀಶರಿಗಾಗಿಯೂ ಸಹ ಚಿಂತಿಸುತ್ತಾನೆ, ಅವರನ್ನು ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳು ಎಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವರು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಬದುಕಲು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ (ಕೀರ್ತನೆಗಳು 82:6 ನೋಡಿ). ಹೀಗಾಗಿ, ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಯ ತಪ್ಪು ಭಾಗದಲ್ಲಿದ್ದವರು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವೇ ಬದಲಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದಾದರೆ, ಅವರಿಗೂ ಸಹ ಭರವಸೆ ಇದೆ.

ಮಂಗಳವಾರ

ಜುಲೈ 23

ರಾಜನ ವಾಗ್ದಾನಗಳು

ಕೀರ್ತನೆಗಳು 101 ಓದಿ. ನಾಯಕರಿಗಾಗಿ ಬರೆದಿದ್ದರೂ ಸಹ, ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಯಾವುದಾಗಿದ್ದರೂ ನಾವು ಯಾವ ಪ್ರಮುಖ ಸಲಹೆಯನ್ನು ಇದರಿಂದ ನಾವು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು?

ಕೀರ್ತನೆ 101 ನಾಯಕರ ಒಂದು ಮೂಲ ಪಾಠವಾಗಿದೆ. ಈ ವಚನಗಳನ್ನು ದಾವೀದನು ತಾನು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ರಾಜನಾದ ಆರಂಭಿಕ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಯೋಜಿಸಿದ್ದಾನೆ ಎಂದು ಭಾವಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆತನು ಅರಸನಾಗುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯಿಂದ ಕೂಡ ಅವರು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಸೌಲನಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಯೋಧನಾಗಿ ಆತನ ಅನುಭವಗಳು ಮತ್ತು ನಂತರ ಆತನಿಂದ ಓಡಿಹೋದವನಾಗಿ ಅವನು ಒಬ್ಬ ಅರಸನು ದಾರಿ ತಪ್ಪಿದರೆ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಆತನ ಕುಟುಂಬ ಹೇಗೆ ಹಾನಿಗೊಳಗಾಗುತ್ತದೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಸ್ವತಃ ತಾನೇ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದ್ದನು. ದಾವೀದನು ಬೇರೆ ರೀತಿಯ ನಾಯಕನಾಗಿರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ನಿಶ್ಚಯಿಸಿದನು.

ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಕೆಲವರು ರಾಜಕೀಯ ಅಥವಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಾಯಕರು ಆಗಿರಬಹುದು. ಆದರೆ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಇತರರನ್ನು ಪ್ರಭಾವಿಸಲು ಮತ್ತು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಅವಕಾಶವಿದೆ. ಇವು ನಮ್ಮ

ಕೆಲಸದ ಜೀವನ ಸಮುದಾಯ ಸಮಾವೇಶ, ಕುಟುಂಬ ಅಥವಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿರಬಹುದು. ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್‌ರವರ ಹೇಳಿಕೆಯಂತೆ ನಾಯಕತ್ವದ ನಿಲುವುಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾದ, "ದಾವೀದನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಗಳು, ಕೀರ್ತನೆ 101ರಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾಗಿದೆ, ಮನೆಯ ಕಾವಲು ಕಾಯುವ ಪ್ರಭಾವಗಳು ಉಳಿದವರೆಲ್ಲರ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯಾಗಿರಬೇಕು"- ಕೌನ್ಸೆಲ್ಸ್ ಟೂ ಪೇರೆನ್ಸ್, ಟೀಚರ್ ಅಂಡ್ ಸ್ಟೂಡೆಂಟ್ಸ್, ಪುಟ 119.

ನಮಗೆ ಅವಕಾಶವಿರುವಾಗ, ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ನಾಯಕತ್ವದ ಸ್ಥಾನಗಳನ್ನು ತುಂಬುವವರಿಗೆ ಈ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಲು ಮತ್ತು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯಲು ಸಿದ್ಧರಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ನಮ್ಮ ನಾಯಕತ್ವ ಮತ್ತು ಪ್ರಭಾವದ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲಿ ನಾವೆಲ್ಲರೂ, ಇತರರಿಗೆ ಆಶೀರ್ವಾದದಾಯಕವಾಗುವಂತೆ ನಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ದಾವೀದನ ನಾಯಕತ್ವದ ತತ್ವವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶವಿದೆ.

ದಾವೀದನು ದೇವರ ಕರುಣೆ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಗೌರವಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಪ್ರಾರಂಭದ ಹಂತವಾಗಿದೆ (ಕೀರ್ತನೆಗಳು 101:1), ದಾವೀದನು ತನ್ನ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ಎತ್ತಿಹಿಡಿಯಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದ ಎಲ್ಲದರ ಅಡಿಪಾಯವಾಯಿತು. ಅವನು ತನ್ನ ಜೀವನ ಮತ್ತು ಕೆಲಸಗಳಲ್ಲಿ ಇದೇ ರೀತಿಯ ವಿಶಿಷ್ಟ ಲಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಕಲಿಯಲು ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿದರು. ಇದನ್ನು ಮಾಡಲು, ಅವನು ಅನೀತಿಯ, ಭ್ರಷ್ಟತೆಯ, ಅಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಗಳ ದಿಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಶೋಧನೆಗಳನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಬೇಕಿತ್ತು.

ಅವನು ಸರಿಯಾದ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಒಳ್ಳೆಯ ಸಮಾಲೋಚಕರ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಎಷ್ಟು ಇರುವುದೆಂದು ತಿಳಿದುಕೊಂಡು, ದಾವೀದನು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಹ ಸಮಾಲೋಚಕರನ್ನು ಹುಡುಕುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ನೇಮಿಸಲು ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಯನ್ನು ಮಾಡಿದನು. ಅವನಿಗಾಗಿ ಮತ್ತು ಅವನ ಜೊತೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದ್ದವರ ನಡುವೆಯೂ ಸಹ ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯು ಆತನ ನಾಯಕತ್ವವನ್ನು ಗುರುತಿಸಬೇಕಾಗಿತ್ತು.

ನಾವು ಸಲಹೆಗಾರರು ಮತ್ತು ಅಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ಹೊಂದುವ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲದಿರಬಹುದು, ಆದರೆ ಇತರರಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯೊಂದಿಗೆ (ಅಲ್ಲಿ ನಾವು) ಜೀವಿಸಲು ಮತ್ತು ಮುನ್ನಡೆಸಲು ನಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಪ್ರಭಾವಗಳೊಂದಿಗೆ ನಾವು ಹೇಗೆ ನಮ್ಮ ಜೀವಿತವನ್ನು ತುಂಬಬಹುದು?

ಬುಧವಾರ

ಜುಲೈ 24

ಕರ್ತನೊಂದಿಗೆ ನಡೆಯುವುದು

ನಾವು ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಪುಸ್ತಕದ ಅಂತ್ಯದ ಸಮೀಪದಲ್ಲಿ, ಆರೋಣದ ನಂತರ ಆರೋಣದಲ್ಲಿ, ಹೊಗಳಿಕೆಯ ಆಶ್ಚರ್ಯಗಳು ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ. ಅಂತಿಮ ಐದು ಕೀರ್ತನೆಗಳು "ಕರ್ತನನ್ನು ಸ್ತುತಿಸಿರಿ" ಎಂಬ ಸರಳ ಮತ್ತು ನೇರವಾದ ಆಜ್ಞೆಯೊಂದಿಗೆ ಆರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಮೊದಲನೆಯದು ಕೀರ್ತನೆ 146, ಈ ಸ್ತೋತ್ರಕ್ಕೆ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ಬಡವರು ಮತ್ತು ದಬ್ಬಾಳಿಕೆಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಂತಹವರಿಗೆ ದೇವರ ಕಾಳಜಿಯ ಮೇಲೆ ಒಂದು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಗಮನವನ್ನು ಹರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146 ಓದಿರಿ. ನಮಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಂದೇಶವಿದೆ? ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146:5-9 ರಲ್ಲಿ ದೇವರು ಏನು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ?

ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ದೇವರು ಈ ಲೋಕದ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ (ಕೀರ್ತನೆ 146:6 ನೋಡಿ). ಈ ಕೀರ್ತನೆಯು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ದೇವರ ಮುಂದುವರಿದ ಕೆಲಸವನ್ನು ನ್ಯಾಯಾಧೀಶನು, ಒದಗಿಸುವವನು, ವಿವೋಚಕನು, ಗುಣಪಡಿಸುವವನು, ಸಹಾಯಕನು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಕ ಎಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ, ಈ ರೀತಿಯ ಸಹಾಯದ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಜನರ ಮೇಲೆ ಇವೆಲ್ಲ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದೆ.

ಇದು ನಮ್ಮ ಜೀವನ, ನಮ್ಮ ಸಮುದಾಯ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ದೇವರು ಏನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಹುಡುಕುತ್ತಾನೆ ಎಂಬ ಒಂದು ಸ್ಫೂರ್ತಿದಾಯಕ ದೃಶ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ನಾವು ಅಗತ್ಯವಿರುವವರಿಗೆ ಕಾಳಜಿ ತೋರಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಏನಾದರೂ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಯೋಚಿಸುತ್ತೇವೆ. ಯಾಕೆಂದರೆ ದೇವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಕೀರ್ತನೆ 146 ಇದು ಈಗಾಗಲೇ ಮಾಡಿದ ವಿಷಯ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆತನೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳಲು ನಮ್ಮನ್ನು ಆಮಂತ್ರಿಸಲಾಗಿದೆ. ನಾವು ಬಡತನ, ದಬ್ಬಾಳಿಕೆ ಮತ್ತು ಕಾಯಿಲೆಯ ವಿರುದ್ಧ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಾಗ, ನಾವು ನಿಜವಾಗಿಯೂ ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ಆತನ ಉದ್ದೇಶಗಳಿಗಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146ಕ್ಕಿಂತ ಸ್ಫೂರ್ತಿದಾಯಕವಾದ ಏನೋ ಪೂರೈಸುವಲ್ಲಿ ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಪಾಲುದಾರರಾಗುವುದು ಎಂತಹ ದೊಡ್ಡ ಭಾಗ್ಯವಾಗಬಹುದಲ್ಲವೇ?

ಆದರೆ ನಮಗೆ ಲಾಭವೂ ಸಹ ಇದೆ. ಕ್ರೈಸ್ತರು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ದೇವರನ್ನು ಹುಡುಕುವ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಆತನೊಂದಿಗೆ ಹತ್ತಿರದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕೆಂದು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ. ಆದರೂ ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146:7-9 ರಂತಹ ವಚನಗಳು ಮತ್ತು ಸತ್ಯವೇದದ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಇರುವ ಅನೇಕ ಇತರ ವಚನಗಳನ್ನು ದೇವರನ್ನು ಹುಡುಕುವ ಒಂದು ಮಾರ್ಗವೆಂದರೆ ಆತನನ್ನು ಹುಡುಕುವವರೊಂದಿಗೆ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಎಂದು ನಮಗೆ ಸೂಚಿಸುತ್ತವೆ. ಹಾಗಾಗಿ, ಆತನು ಬಡವರನ್ನು ರೋಗಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರನ್ನು ಮೇಲೆತ್ತುವ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರೆ, ಕೀರ್ತನೆಗಳು 146 ಆತನು ಮಾಡಿದನು ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತದೆ, ನಾವು ಸಹ ಆತನೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. "ಕ್ರಿಸ್ತನು ಬಡವರ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಪಡುವವರ ನಡುವೆ ತಿರುಗಾಡಲು ಮತ್ತು ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಈ ಭೂಮಿಗೆ ಬಂದನು, ಅವರು ಆತನ ಗಮನದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪಾಲನ್ನು ಪಡೆದರು ಮತ್ತು ಇಂದೂ ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳಂತೆ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಆತನು ಬಡವರು ಮತ್ತು ನಿರ್ಗತಿಕರಿಗೆ, ಸಂಕಟವನ್ನು ಉಪಶಮನಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ದುಃಖವನ್ನು ನಿವಾರಿಸಲು ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾನೆ.

"ಕಷ್ಟ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಿ, ಮತ್ತು ನಾವು ದೇವರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಯಾವುದೇ ಮಾರ್ಗ ಇಲ್ಲ, ಪರಲೋಕ ತಂದೆಯ ಅನುಕಂಪ, ಕರುಣೆಯನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಮಾರ್ಗವಿಲ್ಲ.

ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಅಗತ್ಯವಿರುವವರಿಗೆ ಮತ್ತು ದಿಕ್ಕಿಲ್ಲದ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ತರುವಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ರಮ್ಯತೆಯ ಅಂಶವನ್ನು ಎಂದಿಗೂ ಇಟ್ಟಿಲ್ಲ - ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್, ಟೆಸ್ಟಿಮೋನಿಸ್ ಫಾರ್ ದಿ ಚರ್ಚ್, ಸಂಪುಟ 7, ಪುಟ 226.

ಇತರರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ನಾವು ದೇವರಿಗೆ ಹೇಗೆ ಹತ್ತಿರವಾಗುತ್ತವೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮ ಅನುಭವ ಏನು?

ಗುರುವಾರ

ಜುಲೈ 25

ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು : ಕಡುಬಡವರ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆ

ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕವು ಜ್ಞಾನದ ಹೇಳಿಕೆಗಳ ಒಂದು ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿ, ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ವಿಷಯಗಳ ಮತ್ತು ಜೀವನದ ಅನುಭವಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ಪಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ಇವುಗಳ ನಡುವೆ ಬಡತನ, ಸಂಪತ್ತು, ಸಂತೃಪ್ತಿ, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಅನ್ಯಾಯ ಹಾಗೂ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ವಿವಿಧ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುತ್ತದೆ. ಜೀವನವು ಯಾವಾಗಲೂ ಸರಳವಾಗಿ ಮತ್ತು ನೇರವಾಗಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು ದೇವರಿಗೆ ನಂಬಿಸುತ್ತಾರಾಗಿರುವವರ ನಡುವೆ ಜೀವನವು ಹೇಗೆ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂಬುದರ ಮೇಲೆ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ವಿಭಿನ್ನ ಸಂದರ್ಭಗಳು ಮತ್ತು ಆಯ್ಕೆಗಳಿಗೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತದೆ.

ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 10:4; 13:23,25; 14:31; 15:15,16; 19:15,17 ಮತ್ತು 30:7-9 ಓದಿ ಮತ್ತು ಹೋಲಿಸಿ. ಸಂಪತ್ತು, ಬಡತನ ಮತ್ತು ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುವವರಿಗೆ ನೆರವು ನೀಡುವ ಸಮಂಜಸವಾದ ಈ ವಾಕ್ಯಗಳು ಏನು ಹೇಳುತ್ತದೆ?

ಬಡವರಿಗೂ ಮತ್ತು ದುರ್ಬಲರಿಗೂ ದೇವರ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಗಮನದ ಬಗ್ಗೆ ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು ಮಹತ್ವ ನೀಡುತ್ತದೆ. ಸಂದರ್ಭಗಳು, ಕಳಪೆ ಆಯ್ಕೆಗಳು ಅಥವಾ ಶೋಷಣೆಯಿಂದಾಗಿ ಜನರು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಬಡವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅವರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಕಾರಣಗಳಿರಲಿ, ದೇವರು ಇನ್ನೂ ಅವರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನು (ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 22:2 ನೋಡಿ) ಮತ್ತು ರಕ್ಷಕ (ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 22:22, 23 ನೋಡಿ) ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಜನರ ತಪ್ಪುಗಳು ಏನೇ

ಆಗಿದ್ದಾಗ್ಯೂ ಅವರನ್ನು ತುಳಿಯಬಾರದು ಅಥವಾ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತಿಲ್ಲ.

ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದರ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ದೇವರಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗುವುದರ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ಜೀವನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಸಂಪತ್ತುಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ದೇವರ ಆಶೀರ್ವಾದದ ಫಲಿತಾಂಶದಿಂದಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ದೇವರಿಗೆ ನಂಬಿಸಿತ್ತಿಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ಬಹಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವೆಂದು ಕಾಣುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ವಸ್ತು ಲಾಭಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿದೆ.

"ಅನ್ಯಾಯದಿಂದ ಗಳಿಸಿದ ಬಹು ಧನಕ್ಕಿಂತಲೂ ನ್ಯಾಯದಿಂದ ಕೂಡಿದ ಅಲ್ಪ ಧನವೇ ಲೇಸು" (ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ 16:8). ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಂದು ಕಾಳಜಿ ಎಂದರೆ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ ಮತ್ತು ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯವಾಗಿರುವುದು, ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು ಆಡಳಿತದಲ್ಲಿ ನ್ಯಾಯ (ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 14:5, 25; 16:11-13; 17:15; 20:23; 21:28; 28:14-16 ನೋಡಿ). ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ಜೀವನದೊಂದಿಗಿನ ಕಾಳಜಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಆದರೆ ಇಡೀ ಸಮಾಜವು ಎಲ್ಲರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ಹೇಗೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಎಂಬ ಒಳನೋಟವನ್ನು ಸಹ ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಸಹಾಯದಿಂದ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುವ ಮತ್ತು ಮುನ್ನಡೆಸುವವರು (ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳು 8:15,16) ಮತ್ತು ಆತನ ಕೃಪೆಯ ಕಾರ್ಯಭಾರಿಗಳಂತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ಗತಿಕರಿಗೆ ಅನುಕಂಪ ತೋರಿಸುವವರಂತೆ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡಬೇಕು.

ಕೆಟ್ಟ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವವರಿಗೆ ಯಾರಾದರೂ ದುಃಖಿತ ಭಾವನೆ ತೋರುವುದು ಸುಲಭ. ಆದಾಗ್ಯೂ ನಾವು ಆ ದುಃಖದ ಭಾವನೆಯನ್ನು ಕ್ರಿಯೆಯಾಗಿ ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದೇ?

ಶುಕ್ರವಾರ

ಜುಲೈ 26

ಮುಂದಿನ ಆಲೋಚನೆ : ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್‌ವರ ಪೆಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ "ದಿ ಲಾಸ್ತ್ ಇಯರ್ಸ್ ಆಫ್ ಡೇವಿಡ್" ಪುಟಗಳು 746-755; ಸಿ.ಎಸ್. ಲೇವಿಸ್‌ರವರ "ರಿಫ್ಲೆಕ್ಷನ್ಸ್ ಆನ್ ಜಡ್ಜ್‌ಮೆಂಟ್" ಪುಟಗಳು 15-22 ಓದಿರಿ.

"ದಾವೀದನ ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅನುಭವವು ಪ್ರಜ್ಞಾಪೂರ್ವಕ ಅಪರಾಧ ಭಾವನೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ಖಂಡಿಸುವಿಕೆಯಿಂದ ಉನ್ನತವಾದ ನಂಬಿಕೆ ಮತ್ತು ದೇವರೊಂದಿಗೆ ಅತ್ಯುನ್ನತವಾದ ಒಡನಾಟದ ಮೂಲಕ ಹಾದು ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಪಾಪವು ಅವಮಾನ ಮತ್ತು ದುಃಖವನ್ನು ಮಾತ್ರ ತರಬಲ್ಲದು, ಆದರೆ ದೇವರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕರುಣೆ ಆಳವಾದ ಭಾವನೆಗೆ ತಲುಪಬಹುದೆಂದು ಆತನ ಜೀವನದ ದಾಖಲೆ ಪ್ರೋಷಿಸುತ್ತದೆ. ಆ ನಂಬಿಕೆಯು ದೇವಪುತ್ರರ ದತ್ತು ಸ್ವೀಕಾರದ ಎಲ್ಲಾ ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ, ಇದು ನಂಬಿಗಸ್ತಿಕೆ, ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ದೇವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಕರುಣೆಗೆ ದೃಢವಾದ ಸಾಕ್ಷಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ" - ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್‌ರವರ ಪೇಟ್ರಿಯಾರ್ಕ್ಸ್ ಆಂಡ್ ಪ್ರಾಫೆಟ್ಸ್, ಪುಟ 754.

"ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿರುವ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ : "ಈ ಜಾತ್ಯಾತೀತ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸಂಘಟನೆಗಳೆರಡು ಸಮಾಜದ ಯೋಗಕ್ಷೇಮವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ತತ್ವಗಳಾಗಿವೆ. ಈ ತತ್ವಗಳು ಆಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಜೀವನಕ್ಕೆ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಆತ್ಮಸ್ಥೈರ್ಯ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರವನ್ನು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಆತನ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ನೀಡಲಾದಂತೆ ಪ್ರಪಂಚವು ದೇವರ ಆಜ್ಞೆಗೆ ಸಾಲ ತೀರಿಸಬೇಕಿದೆ, ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಲಾದಂತೆ, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಅಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಸಾಲುಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ತೆಗೆದು ಹಾಕುವುದು ಹತ್ತಿರವಾಗಿದೆ" - ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್‌ರವರ ಎಜ್ಯುಕೇಷನ್, ಪುಟ 137.

ಚರ್ಚಿಸಬೇಕಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳು

1. ನೀವು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಯಾವ ವಿಧಗಳಲ್ಲಿ ನಾಯಕನನ್ನಾಗಿ ಅಥವಾ ಪ್ರಭಾವದ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ಇರುವರೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸುತ್ತೀರಿ? ನಿಮ್ಮ ಜೀವನದ ಆ ಅಂಶದಲ್ಲಿ ನೀವು ಹೇಗೆ ನ್ಯಾಯದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಾಗಿರಬಹುದು?
2. ನೀವು ವಾಸಿಸುವ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ರಚನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿ, ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿರುವವರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಉತ್ತಮವಾಗಲು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನೀವು ಯಾವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬಹುದು?

3. ಭದ್ರವಾದ ಸಮಾಜವನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯ ಸಮ್ಮತಿಯ ತತ್ವಗಳು ಏಕೆ ತುಂಬಾ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ?
4. ಜೀವನವನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಬದುಕುವುದಕ್ಕೆ ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿ ಪುಸ್ತಕವು ಗಮನ ಸೆಳೆದಾಗ, ದೇವರು ಹೇಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಅದು ಏನು ಹೇಳುತ್ತದೆ?

ಸಾರಾಂಶ : ಕೀರ್ತನೆಗಳು ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳೆಂಬ ಎರಡು ಪುಸ್ತಕಗಳು ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಜೀವನದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಅನುಭವ ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಗಗಳ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿ ಬದುಕುವ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಸ್ವರ ಕೂಡಿಸಿವೆ. ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ದೇವರ ದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಬಡವರ ಮತ್ತು ತುಳಿತಕ್ಕೊಳಗಾದವರಿಗಾಗಿ ಆತನ ವಿಶೇಷ ಕಾಳಜಿಯ ಒಳನೋಟವನ್ನು ಇವೆರಡು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಕೀರ್ತನೆಗಳ ಕೂಗು ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನೋಕ್ತಿಗಳ ವಿವೇಕವೆಂದರೆ ದೇವರು ಗಮನಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಕಡೆಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಶೋಷಣೆಗೊಳಪಟ್ಟವರನ್ನು ಕಾಪಾಡಲು ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಇದು ದೇವರ ಬಗ್ಗೆ ಏನಾದರೂ ಆಗಿದ್ದರೆ, ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಕೂಡಾ ಆ ರೀತಿಯಾಗಿ ಇರಬೇಕು.

